



Iktatószám

Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

352.053.1

Hely

Idő

1910

Személv

Neumayer, Karl

Helyszám

Szerző

Cím Bécsi polgármester Bpsten.

Forrás:

Bpste hírlap

Bp. 1910 x/

A bécsi polgármester Budapesten.

Budapest, szept. 30.

Neumayer Károly dr., Bécs város első polgármestere, ma éjjel tizenegy órakor az expresszvonattal érkezett Budapestre. Tegnap még bizonytalan volt látogatásának ideje, s *Bárczy* István dr. polgármester csak ma délután kapta meg táviratát, a melyben közölte, hogy még ma utazik Budapestre. Megérkezése után a Pannónia-szállóban lévő lakásán fogadta a budapesti lapok munkatársait, s éppen úgy, mint délelőtt Bécsben az ottani újságírók előtt tett nyilatkozatában nyomatékosan hangsúlyozta, hogy látogatásának politikai céljai nincsenek. Mint Bécs város polgármestere látogatja meg Budapest polgármesterét, hogy viszonzozza *Bárczy* polgármester látogatását, a mit már nem halaszthatott tovább. Ezenkívül tanulmányozni óhajtja Budapest város hatósági intézményeit, a melyekről udvarias elismeréssel nyilatkozott.

A beszélgetés folyamán Bécs város polgármestere megemlékezett az argentinai husbehozatal kérdéséről is, a nélkül azonban, hogy ezt a kérdést, miként a bécsi keresztény-szociálista sajtó tette, látogatásának tulajdonképeni céljául tüntette volna fel. Kétségtelen, hogy a magyar főváros polgármesterével való barátságos eszmecsere folyamán ez a kérdés is szóba fog kerülni és a személyes érintkezés hozzá fog járulni e kérdésben a két főváros által elfoglalt álláspont kölcsönös tisztázásához, de Bécs város polgármestere mindenesetre csak bölcs tapintatról tesz tanúságot, a midőn ezt az ügyet tüntetően nem tolja előtérbe.

Ha a bécsi keresztény-szociálista sajtó azt a kijelentést adja Neumayer polgármester szájába, hogy Bécs városnak joga van arra, hogy

Argentínából a magyar kormány hozzájárulása nélkül hozzon be húst, akkor erre csak azt válaszolhatjuk, hogy ez a felfogás homlokegyenest ellenkezik a magyar kormánynak ebben a tekintetben a kiegyezésben biztosított jogaival. A kiegyezésben ugyanis az akkori magyar földművelésügyi miniszter világosan kikötötte, hogy a közös vámterületre húst csak mindkét kormány beleegyezésével lehet behozni. Sőt ha a két kormány között véleményeltérés merülne fel, ez esetben mindig a szigorubb, tehát a fenforgó kérdésnél a magyar álláspontnak kell érvényesülnie.

A megérkezés.

Bárczy István polgármester ma délután öt órakor a következő táviratot kapta Neumayer Károly dr. polgármestertől:

Ma utazom Budapestre. Szives üdvözlettel Neumayer.

A távirat folytán *Bárczy* már az este 9 óra 5 perckor érkező bécsi gyorsvonat elé kiment a nyugati pályaudvarra vendége fogadására *Sztankovics* Szilárd dr. titkár kíséretében. Időközben azonban már híre terjedt, hogy Neumayer délután még elnökölt a községtanács ülésén és így valószínűleg csak az éjjel tizenegy órakor érkező expresszvonattal jön Budapestre. A gyorsvonat negyed órát késett, de *Bárczy* mindazáltal megvárta megérkezését s csak miután meggyőződött róla, hogy Neumayer nincs a vonaton, hagyta el a pályaudvart. A gyorsvonat megérkezése után *Daróczy* állomásfőnök telefonon érdeklődött Bécsben s megtudta, hogy Neumayer az

expresszvonattal utazott el Bécsből s ezt közölte *Bárczy* polgármesterrel is.

Kevéssel tizenegy óra előtt *Bárczy* István dr. polgármester *Vaszilievits* János alpolgármesterrel és titkárával *Sztankovics* Szilárd dr.-ral újra megjelent a pályaudvaron, hogy az expresszvonattal érkező bécsi polgármestert fogadja. Az expresszvonat szintén késett s csak öt perccel negyed tizenkettő után rohogott be a pályaudvarra.

A mikor az egyik kocsi ajtajánál feltűnt az őszszakállu és jóságos arcu bécsi polgármester alakja s nyomában kíséretje, a fiatalos *Hoss* bécsi alpolgármester, *Bárczy* nyomban odasielt és melegen üdvözölte vendégét, a kit az egybegyűlt újságírók meg is éljenztek. A két polgármester kezét fogott, majd kölcsönösen bemutatták az alpolgármestereket, mire Neumayer élénk vidám hangon érdeklődött *Bárczy* hűgyléte felől. *Bárczy* polgármester megköszönte az érdeklődést s a következő szavakkal üdvözölte vendégét:

— Igen örülök, hogy polgármester urat a magyar fővárosban üdvözölhetem és remélem, hogy itt tartózkodása alatt jól fogja magát érezni.

Neumayer dr. erre így felelt:

— Én is nagyon örülök, hogy eljöhettek. Csak azért nem jöttem előbb, mert nem tudtam magamnak időt szakítani, de örülök, hogy most viszonzhatom látogatását.

Bárczy azután karon fogta vendégét s a két alpolgármestertől követve, a pályaudvar előtt várakozó városi fogathoz vezette. A két alpolgármester egy automobilban foglalt helyet. Azután a fogat az egybegyűlt közönség éljenzésétől kísérve, a Köruton és Rákóczi-uton végig a Pannónia-szállóhoz hajtattott.

A szálló előtt *Glück* Frigyes, a szálló tulajdonosa fogadta előkelő vendégét. *Bárczy* polgármester

benutatta Glück Frigyeszt Neumayer polgármesternek, a ki azonnal az I. emelet 4. száma alatt levő két szobából álló lakóosztályba vonult vissza.

Neumayer polgármester nyilatkozata.

Közvetlenül megérkezése után Neumayer Károly dr. polgármester a Pannónia-szállóban levő lakásán fogadta az üdvözlésére megjelent magyar újságírókat és velük hosszasan elbeszélgetett.

— Miní Béc város polgármestere jöttem, ugymond, Budapest város polgármesteréhez. Igaz, hogy a várost igen nehéz elválasztani a politikától, hiszen a politika szó is a görög *polis* (város) szóból származik. Mind a mellett *nem politizálni jöttem ide.*

— Mindkét fővárosnak, Bécsnek ugy, mint Budapestnek vannak közös érdekei. Ezek a közös érdekek birtak arra, hogy viszonzzam Budapest polgármesterének a nyáron Bécsben tett látogatását. Arról a beszélgetésről, a mely akkor Bárczy polgármester között és köztém folyt, csak igen kevesen tudtak: egyedül Hierhammer alpolgármester és Hoss alpolgármester, a ki velem jött Budapestre. Mi négyen akkor egy külön csoportban beszélgettünk s szóba került, hogy *helyes volna Budapestre lerátni*, annál is inkább, mert Budapestnek is nagyon szép intézményei vannak, s mi szívesen tanulunk Budapesttől is. Így a közjólékonysági intézmények, a melyek Bécsben igen nagy kiterjedésűek, nagyon érdekelnek, de egyéb intézményeket is akarunk tanulmányozni.

— Az *argentínai husbehozatal* kérdését ugybetsre, mint Budapestre nézve *igen nagyfontosságúnak tartjuk*, mert, nézetünk szerint, a gyomor ellátására szolgáló hus nálunk és Magyarországon nem elegendő s pótolni kell azt a külföldről behozott hussal. Az argentínai hus behozatalát illetőleg Bécs, Budapest, Prága és más nagyvárosok bevonásával egy nagy ringet szándékozunk létesíteni.

Arra a kérdésre, hogy budapesti látogatása miatt Bécsben nem voltak-e kellemetlenségei, Neumayer dr. így felelt:

— Egy *kis megrökönyödés volt bizonyos körökben*. De azután azok, a kik az én pártomon voltak, megmagyarázták, hogy ez a látogatás *tisztán köteleles udvariassági aktus*, a melynek a politikához semmi köze s mintegy tanulmányut, mire az ellentétes vélemény elhallgatott.

— Tegnap este, kérdezték az újságírók, nem merültek föl nehézségek a tervezett látogatás miatt?

— Kérem, ezeket a dolgokat hagyjuk, felelte Neumayer. *Elég az, hogy itt vagyok.*

A további beszélgetés folyamán egy újságíró

megemlítette, hogy holnap este az Operaházban *Hunyádi Lászlót* adják, a melyet érdemes volna meghallgatni, minthogy a legnagyobb magyar zeneköltő műve. Neumayer dr. erre kijelentette, hogy éjjel amugy sem szeret utazni s azért valószínűleg még holnap este nem utazik el, hanem csak vasárnap reggel. Ebben az esetben holnap este az Operába megy. Arra a kérdésre, hogy mikor merült föl először a budapesti látogatás terve, Neumayer kijelentette, hogy már az ököritői katasztrófa után volt róla szó.

*
Bécsből jelentik nekünk: Neumayer polgármester elutazása előtt a községtanács ülésén elnökölt. Megjelenésekor sokan tréfásan magyar *éjjennel* üdvözölték.

A bécsi községtanács hivatalos közlönye, a *Rathaus Korrespondenz* Neumayer dr. budapesti látogatásáról ma délelőtt a következő jelentést adta ki:

A bécsi sajtó több képviselője előtt a polgármester hangoztatta, hogy *viszontlátogatásról* van szó, a mélyel a budapesti polgármesternek tartozik. Az utazás célja *nem politikai természetű*. Neumayer dr. kijelentette, hogy rövidesen meg kell tennie a viszontlátogatást, mert később nem lesz módjában, miután *előreláthatóan novemberben Párisba utazik*. Neumayer dr. budapesti tartózkodása folyamán, a mely *legfőlebb huszonnégy óra hosszágig fog tartani*, Budapest város több intézményét meg fogja tekinteni.